
1ère T1              TD 1 – Produit Scalaire             Nov 2021

Ex 1 : On donne les figures ci-dessous :

   AB=BC=CD=DA=2cm       AC=AB=BC=4cm

1) Calculer les produits scalaires du carré :
A⃗B⋅⃗AD , A⃗B⋅⃗DC , O⃗A⋅⃗OB , O⃗D⋅⃗OB
A⃗O⋅⃗AB , O⃗D⋅⃗CB , A⃗C⋅⃗DA , O⃗C⋅⃗BC

2) Calculer les produits scalaires du triangle :
A⃗B⋅⃗AC , B⃗C⋅⃗CA , A⃗C⋅⃗IB , I⃗B⋅⃗IC
B⃗A⋅⃗BI , I⃗B⋅⃗BC , I⃗C⋅⃗AB , I⃗A⋅⃗CB

Ex 2 : Calculer le produit scalaire des vecteurs u⃗  et
v⃗  dans les cas suivants où (u⃗ , v⃗)=α

a) ∥u⃗∥=5 , ∥v⃗∥=4 , α=120°
b) ∥u⃗∥=10 , ∥v⃗∥=6 , α=π / 3
c) ∥u⃗∥=8 , ∥v⃗∥=12 , α=3π / 4
d) ∥u⃗∥=2 , ∥v⃗∥=8 , α=π / 6

Ex 3 : Calculer le produit scalaire des vecteurs A⃗B  
et C⃗D  dans les cas suivants 

a) A(1 ;1) , B(3 ;3) ,C (0 ;−2) , D (5 ;3)
b) A(1;0) , B(1 ;3) ,C (3;−2) , D (−1;−2)
c) A(2 ;1) , B (4 ;2) ,C (−1 ;0) , D (5;0)
d) A(1;−1) , B(−3; 2) ,C (−2 ;−2) , D(2 ;1)

Ex 4 : On donne la figure ci-dessous 

Ex 5 : Soit ABCD  un rectangle tel que AB=4  et
AD=1,5 ; Soit I  le milieu de [AB]  et J  le

point défini par la relation 4 D⃗J=D⃗C

Ex 6 : Dire dans chacun des cas suivants si le triangle
ABC  est rectangle ou non 

a) A(3 ;−4) , B(−2 ;1)  et C (1 ; 2)
b) A(6 ;0) , B(0 ;2)  et C (1 ;5)
c) A(−3;2) , B(7 ;4)  et C (2 ;−2)
d) A(7 ;−1) , B(0 ;2)  et C (5 ; 4)
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Calculer A⃗B⋅⃗AD ,
B⃗C⋅⃗BI , B⃗H⋅⃗CA ,
C⃗D⋅⃗FH , H⃗G⋅⃗BC

, G⃗I⋅⃗FD , H⃗F⋅⃗BC

Calculer A⃗B⋅⃗AC ,
B⃗D⋅⃗CA , A⃗B⋅⃗JI
B⃗C⋅⃗JI , A⃗C⋅⃗JI

Calculer A⃗B⋅⃗AD ,
B⃗C⋅⃗BI , B⃗H⋅⃗CA ,
C⃗D⋅⃗FH , H⃗G⋅⃗BC

, G⃗I⋅⃗FD , H⃗F⋅⃗BC

Calculer A⃗B⋅⃗AC ,
B⃗D⋅⃗CA , A⃗B⋅⃗JI
B⃗C⋅⃗JI , A⃗C⋅⃗JI


